







炒 新闻 3585000



12日,晴到少云,东北风转南风2~3级,-5~10℃ / 13日,晴转多云,南风2~3级,-4~12℃ / 14日,阴有雨夹雪转晴,北风转东北风3~4级阵风6~7级,-5~5℃

营商环境是一个地区 经济社会发展的重要生产 力、软实力和核心竞争力 哪里营商环境好,哪里就会 形成强大的人流、物流、资 金流和信息流。1月10日 中共张店区委十三届五次 全体会议暨区委经济工作 会议举行,作为会议主题之

一, 优化营商环境再度推出 创新举措,全面打造"淄博

服务"张店样板

会议通过的38项营商 举措,将让所有市场主体在 张店运营成本最低、办事效 率最高、发展预期最稳定. 帮助市场主体解难题、提信 心、增活力。而更让人关注 的是,以"营商"之变促"赢 商"之效,张店有哪些"秘

张店"赢商"三字诀





良好的营商环境让张店经开区有了更 多的发展机遇

■ 良好的营商环境吸引了众多企业入驻 淄博数字经济产业园。

"赢商"之

近日,淄博万象汇购物中心 负一楼餐饮区即将投入使用,新 入驻的21户餐饮单位对于如何 办理食品经营许可证犯了愁 张店区行政审批服务局秉持"服 务走在审批前"的服务理念,主 动向前一步,联合体育场办事 处、区市场监督管理局第一时间 奔卦现场服务。当场帮助21家餐 饮业户顺利解决了办理食品经 营许可证的"急难愁盼"问题。

张店的真诚体现在每一个 细节上,聚焦市场主体需求和人 民群众关切,增强服务企业的自 觉性、主动性,破除制约市场主 体发展的制度性障碍,优化创新

制度供给和服务模式,全力打造 "淄博服务"张店样板。

以推进"高效办成一件事"全 方位改革为例,张店区将深化拓 展企业和个人全生命周期"一件 事一次办"服务,以"就业创业" "文化娱乐""交通运输"等"一件 事"为应用服务场景,提供批前 "点单式"辅导服务,实现"一表 申请、一次踏勘、综合审批、一次 办好",降低办事成本,将"一件 事"场景向镇(街道)村(社区)延 伸,向政务服务移动端延伸。

上述举措在淄博市尚属首 创,在真诚服务企业的路上,张 店一直走在前端。近年来,张店 区将持续实施优化营商环境作 一号改革工程",提升服务效 能,净化发展环境,激发主体活 力,解决痛点难点。以帮扶企业 常态化机制为例,张店重实施提 质效,推深做实服务企业专员和 企业走访工作。为张店区1598 家企业匹配相对适宜的服务专 员,组织服务企业专员走出机 关, 送温暖, 优环境, 兜问题, 解 难题,进一步提升服务质效,全 力推动企业高质量发展。

官方资料显示,张店对"四 上"企业、重点金融机构开展以 "问诉求、解困难、促发展"为主 题的走访调研活动,把听取意见

建议作为走访服务的重要任务, 把帮助企业解决问题作为走访 服务最终目的,针对企业诉求, 建立企业诉求台账并协调相关 职能部门处理。同时,形成调研 报告,研究提出促进企业发展的 政策建议,为区委、区政府提供 决策参考。

数据是最好的发展例证。截 至2023年11月19日,张店市场主 体总量达14.75万户,同比增长 2.91%,其中企业总量4.64万户, 同比增长7.51%,个体工商户总 量10.11万户,同比增长0.95%。

"聚焦企业发展难题,主动 服务、用心服务、高效服务,为企

业家打造舒心、暖心和放心的营 商环境,让企业家在张店投资创 业无忧,发展前景无限。"张店行 政审批服务局相关负责人表示。

良好的营商环境带给了张 店区前所未有的发展机遇,全区 连续两年有公司实现上市,截至 目前已有4家公司上市,先后12 家企业在新三板挂牌、88家企业 在齐鲁股交中心挂牌,2023年以 来,先后荣获全国综合实力百强 区、全国投资竞争力百强区、山 东省共同富裕先行示范区等荣 誉称号,为张店区在更高层次、 更宽领域参与县域竞争打开了 新赛道、拓展了新空间。

"赢商"之

营商环境只有更好,没有最 好。行政审批效率更高、政务服 务质量更优,市场主体获得感就 更强、信心就更足。不久前,山 东信宏仁医药连锁有限公司的 王冉和郑燕为张店区行政审批 服务局送来了锦旗,"我们一次 性就领取到了变更后的194家连 锁门店的营业执照、药品经营许 可证、食品经营许可证,还同步 完成了全部门店的仅售预包装 食品备案,为'张店速度'点赞。"

1380余项政务服务事项" 门办理",321个事项"全省通 办"、162个事项"跨省通办"。 100个事项"无感智办",393个事项"自助办",1078个事项"掌

上办",100%事项网上可办。"分 阶段"施工许可实现开工时间平 均约提前1个月,"分期验收"模 式较整体验收模式投入使用压 缩1个月以上,城市更新项目"一 件事"一次办实现申请材料、审 批时限分别减少36%、33%,医 疗机构执业"一件事"一链办实 现申请材料、审批环节和审批时 限分别缩减60%、50%、60%以 上,政务服务"打包办"让30个高 频批量业务办理申请材料、办理环 节、办理时限分别压缩60%、40%、 50%以上……这一串串数字背 后,无不彰显着张店区为企业发 展保驾护航的责任担当。

综观此次全面优化营商环

境打造"淄博服务"张店样板出 台的措施中,张店区将政务服务 优中再优,让企业省时省力真正 获得实惠。例如提升企业开办 "一类事""一件事"服务效率方 面,制定企业准入"一类事"服务 清单,提供涵盖证照办理、风险 预防、辅助成长的"套餐式""点 餐式"集成服务。实现要素信息 快速流转处理,塑优一般事项就 近办、高频事项自助办、复杂事 项帮办代办模式。

优化营商环境为张店的招 商引资提供了一片"沃土" 2023年,张店区招引过亿元产业 项目近40个,引进省外资金50余 亿元。在良好营商环境的前提

下,张店区持续在招大引强、补 链扩群、落地服务等方面创新突 破,进一步提升中心城区首位度 和贡献度。

以对接头部企业集中行动 为例,按照"2+4"产业布局,张店 分地区分行业领域梳理世界500 强、国内500强、上市公司、独角 兽等头部企业名单,攻坚对接拜 访一批产业效益高、示范带动强 的项目,突破百亿级重大项目 "新面孔",着力引育一批专业领 域新、创新能力强、市场占有率 高的"专精特新"企业。截至 2023年三季度,共外出拜访头部 企业49家,邀请头部企业来访

此外,张店区编制完善数字 经济、电力电气、人工智能、氢能 等4条产业链图谱,集群集聚,瞄 准"链主"企业,围绕本地优势企 业,吸引上下游配套企业,不断 延伸和完善产业链条。截至 2023年三季度,共策划年度重点 项目41个。推动多元化招商,开 展产业链招商、平台招商、基金 招商,围绕"2+4"现代产业体系, 编制产业链招商图谱,瞄准未名 等本地"链主"企业,不断延伸和 完善产业链条;打造"1+1+N" 平台体系,聚焦发展双创经济、 文创经济、科创经济,截至2023 年三季度对接项目45个,签约项 目41个,签约金额241.8亿元。

"赢商"之

优化营商环境贵在办实事, 解决实际问题。近日,来自吉林 白山的陈祖琪在淄博市张店区 市民中心帮办代办人员的帮助 下,不到两小时就办完了企业登 记手续,拿到了营业执照和免费 刻制的印章。热情周到的服务、 舒适优美的环境、高效便捷的办 事效率,让他感受到了这座"服 务之城"扑面而来的热情和

政务服务看似是"小窗口", 关乎的是群众的"大民生",展现 的是营商的"大环境"。以跨市 通办事项为例,在打造"淄博服 务"张店样板措施之中,张店区 将深化普通货物经营许可等交 通跨市通办,推进济淄"行政审 批服务一体化"改革,打通跨市 通办系统,建立与济南跨区域许 可"万认万信"机制。

由上所述,张店区将把优化 营商环境作为推动干部作风转 变的主线,着力解决好企业发展 过程中的痛点、难点、堵点问题, 让企业在张店发展更舒心、更省 心、更安心、更贴心、更暖心。

近日,全国工商联发布了

2023年度万家民营企业评营商环 境主要调查结论,淄博市首次入 围全国"双前十",营商环境获评 "前10地级市"和"前10最佳口碑 地级市"。2023年,张店区新设 民营企业6327户,同比增长 8.34%,全区实有民营企业数量达 4.68万户。不断优化的营商环境, 为培育和激发市场主体活力、推 动高质量发展提供了有力支撑。

前不久,淄博市委书记马晓 磊展开新一轮区县调研,在调研 中,马晓磊对张店区发展给予了 新的定位:在产业形态上突破引 领,在城市管理上持续提升,在 共同富裕上先行示范,奋力谱写 宜居宜业文明幸福新篇章,争做 中国式现代化在淄博落地的

发展是不变的主题。对张 店而言,不断的优化营商环境, 是实现自我突破的重点所在。

按照淄博市委、市政府做大 做强县域经济的总体要求,张店 区将持续深耕总部经济、数字经 济以及高端轻制造、高端服务 ₩、人丁智能、医药康养等"2+4" 产业,努力把产业优势转化为核 心竞争力。

毫无疑问,新的目标前提 下,张店的紧迫感将会变得更 强,而未来的发展也更值得 期待。

大众日报淄博融媒体中心 记者 徐晓会



扫描"鲁 中晨报"APP 二维码查看 现场视频